
IZVEŠTAJ  

 

II kongres sa međunarodnim učešćem MENTALNO ZDRAVLJE DECE I MLADIH 

nova razumevanja, nove mogućnosti je održan od 22.- 25. aprila 2010. godine na Zlatiboru, 

hotel »Čigota«. Kongres je održan po pokroviteljstvo Ministarstva zdravlja Republike Srbije, 

a u saradnji sa organizacijom Medicus iz Londona i Sekcijom za dečiju i adolescentnu 

psihijatriju Svetske psihijatrijske asocijacije (World Psychiatric Association, Section for Child 

and Adolescent Psychiatry). 

Kongres je okupio oko 230 stručnjaka koji se profesionalno ili na neki drugi način 

bave decom i mladima. Pored domaćih stručnjaka na kongresu su učestvovali i stručnjaci iz 

inostranstva (V. Britanije, Holandije, Makedonije, Rumunije, Slovenije, Bosne i 

Hercegovine), kao i roditelje dece sa problemima mentalnog zdravlja.  Na kongresu je 

održano:  

- 107 usmenih izlaganja (od toga 12 plenarnih, 6 inostranih predavača).  

-  45 poster prezentacija. 

 

PLENARNE SEDNICE 

Tokom kongresa održano je pet plenarnih sednica na kojima je predstavljeno 13 

izlaganja domaćih i inostranih stručnjaka. Uvodno predavanje na kongresu je održala Prof. Dr 

Veronike Išpanović Radojković na temu  Izazovi i perspektive dečje i adolescentne 

psihijatrije u Srbiji. 

Po dve plenarne sesije su se bavile mentalnim zdravljem dece odnosno mladih. U 

sklopu tema vezanih za mentalno zdravlje mladih Prof. Dr Aneta Lakić je održala predavanje 

na temu Kvalitet života u razvojnom dobu – od koncepta do prakse, Doc. dr Smiljka Popović 

– Deušić je govorila o Komorbiditetu u razvojnom dobu – od koncepta do prakse, a Asist. Dr 

Milica Pejović – Milovančević o Etičkim i profesionalnim dilemama u psihofarmakoterapiji 

dece i adolescenata.  

Prof Dr Bertine Enrica Lahuis, dečiji psihijatar iz Holandije je održala predavanje na 

temu Višestruki kompleksni razvojni poremećaji, a Prof. dr Dragan Mitrović je govorio o 

Upotreba antipsihotika u dečjoj i adolescentnoj psihijatriji. 

Isobel Heyman, dečiji psihijatar iz Londona, je održala plenarno predavanje na temu 

KBT za OKP kod mladih: da li je telefonska terapija način da se poveća dostupnost tretmana, 

dr Gordana Milavić, klinički direktor Maudsly klinike iz Londona je govorila o novim 



metodama u tretmanu depresije: vodiči za tretman depresije dece i adolescenata. Prof dr 

Marija Raleva iz Skoplja je održala plenarno predavanje na temu BAP sa ranim početkom – 

klinički i javno–zdravstveni problem.  

Prof. Dr Martina Tomori iz Slovenije je govorila o  Seksualnost u adolescenciji – šta 

ima novo?, Prim Dr Vojislav Ćurčić o »Ruskom ruletu« adolescencije. Dr Miroslava Simić iz 

Londona je govorila na temu tretmana dečje i adolescentne anoreksije zasnovani na dokazima, 

a klinički psiholog Brzev-Ćurčić Vesna o zlostavljanju i medijima. 

Sva plenarna predavanja su privukla veliku pažnju publike, a svaka plenarna sesija 

bila je praćena diskusijom i pitanjima predavačima. 

 

SIMPOZIJUMI 

Održano je 9 simpozijumima. Teme simpozijuma su bile: 

1. ADOLESCENTNA PSIHOPATOLOGIJA  

2. ISTRAŽIVANJA MENTALNOG ZDRAVLJA DECE I ADOLESCENATA – 

3. DECA SA SMETNJAMA U RAZVOJU  

4. SAVETOVALIŠTA ZA MLADE 

5. POREMEĆAJI PONAŠANJA  

6. DETE, ADOLESCENT, PORODICA 

7. AUTIZAM I PSIHOTIČNI POREMEĆAJI U DETINJSTVU 

8. ZLOUPOTREBA PAS I DRUGE ADIKCIJE 

9. DEČJA I ADOLESCENTNA PSIHOTERAPIJA  

 

SATELITSKI SIMPOZIJUMI. 

Održana su dva satelitska simpozijuma u organizaciji dve farmaceutske kompanije. 

Kompanija Janssen Cilag, generalni sponzor kongresa, je organizovala simpozijum na temu 

Lečenje ADHD. Kroz tri predavanja data je retrospektiva dosadašnje upotrebe 

farmakoterapije u lečenju ADHD kod dece i mladih.  

Kompanija Pfizer je organizovala simpozijum na temu  Lečenje anksioznih 

poremećaja dece i mladih. Kroz tri predavanja data su svetska i domaća iskustva u terapiji 

anksioznih poremećaja, najčešćih problema mentalnog zdravlja dece i mladih 

Oba simpozijuma su bila dobro posećena, a predavanja su bila praćena diskusijom i pitanjima 

iz oblasti. 

 

 



POSTER PREZENTACIJE 

Održane su dve poster sesije, sa ukupno 45 postera. Izlagani su radovi iz različitih 

oblasti, a svaku poster sesiju je obeležila diskusija između eminentnih stručnjaka iz oblasti 

dečje i adolescentne psihijatrije i autora postera. 

 

EVALUACIJA KONGRESA 

 Na osnovu prikupljenih evaluacionih formulara, dobijeni su sledeći rezultati po pitanju 

ocene kongresa (prikazana brojčana vrednost predstavlja prosečnu ocenu koja je bila 

rangirana od 1 – 5 u odnosu na stepen zadovoljstva, od 1 - „uopšte ne“ ili „nezadovoljan“, do 

5 „u potpunosti“ odnosno „odličan“):  

Da li je kongres ispunio vaša očekivanja – 4,6  

Opšta ocena kongresa – 4,56 

Izbor tema – 4,56  

Prezentacije inostranih kolega – 4,43 

Prezentacije kolega iz zemlje  – 4,5  

Radni prostor – 4,2 

Uloga i aktivnost moderatora tokom simpozijuma  –  4,4  

Interaktivnost – 3,65 

 

 Psihijatri 

(n=28) 

Dečji 

psihijatri 

(n=4) 

Psihijatri 

ukupno 

Psiholozi 

(n=16) 

Pedijatri 

(n=5) 

Ukupno 

Očekivanja 4,7 4,5 4,7 4,4 5 4,6 

Opšta 4,7 4 4,6 4,38 5 4,56 

Izbor tema 4,6 4,75 4,65 4,38 5 4,56 

Inostrani 4,5 4,5 4,48 4,44 4,6 4,43 

Domaći 4,7 4,25 4,6 4,25 4,8 4,5 

Prostor 4,25 4 4,2 4,1 4,8 4,2 

Moderatori 4,6 4,75 4,6 3,9 4,6 4,4 

interaktivnost 3,86 3,75 3,8 3,12 4,4 3,65 

 

 

 



 

ZAKLJUČAK 

 II kongres sa međunarodnim učešćem MENTALNO ZDRAVLJE DECE I MLADIH 

nova razumevanja, nove mogućnosti održan od 22.- 25. aprila 2010. godine na Zlatiboru, 

hotel »Čigota« je ispunio sva očekivanja kako organizatora tako i učesnika i posetilaca. 

Ovakav skup smatramo od nacionalne važnosti jer mentalno zdravlje dece i mladih 

predstavlja kapital u razvoju društva u celini.  

DEAPS će vredno nastaviti sa aktivnostima u oblasti unapređenja struke dečije i 

adolescentne psihijatrije, uz saradnju sa Ministarstvom zdravlja Republike Srbije, ali i svim 

drugim domaćim i inostranim vladinim i nevladinim organizacijama i pojedincima. 

 

Asist. Dr Milica Pejović Milovančević 

Generalni sekretar DEAPS-a 


